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Оцінюючи місце України у геополітичних та геоекономічних конфігураціях 
міжнародного співробітництва, варто виходити з того, що жодна із стратегічних цілей, що 
ставилась нашою державою з часів її незалежності – зниження енергомісткості ВВП, 
інтенсифікація розробки власних покладів енергоресурсів, диверсифікація джерел та шляхів 
постачання енергоносіїв, формування стратегічного нафтового резерву, створення ядерно-
паливного циклу – не були досягнуті. Чи варто сподіватись на результативність міжнародної 
енергетичної кооперації, якщо ми не досягаємо цілей, які закладаємо? Мабуть, ні. Хоча, деякі 
факти (наприклад, членство в Енергетичному Співтоваристві, продовження Рамкового 
співробітництва за Кіотським протоколом, регіональні ініціативи щодо створення механізмів 
регулювання та комерціалізації відновлюваних джерел енергії в Україні тощо) свідчать, що 
зацікавленість глобальних «гравців» до України не втрачено, й за умови внутрішньої 
консолідації можна досягнути позитивних зрушень в економічній структурі, політичного 
«перезавантаження» та модернізації суспільних цінностей. Останній компонент є чи не 
найвагомішим, оскільки суспільство є рушієм змін в державі (відповідно до моделі 
демократичного розвитку), і переорієнтація мислення в контексті сталого розвитку 
допоможе «не на словах, а на ділі» просувати Україну в її реформах вперед.  

Для того, щоб не загубитись в лабіринтах міжнародного енергетичного співробітництва  
Україні слід активно забезпечувати збереження транзитної ролі та функціональності 
національної системи транспортування вуглеводнів. Однак, зміщення геополітичних 
акцентів у торгівлі енергоносіями у бік Сходу та трансатлантичного простору, безумовно, 
змусить нас шукати свою нішу в умовах трансформації економічних, фінансових та 
енергетичних реалій.  
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ЕКОНОМІЧНІ ПРИЧИНИ ТА НАСЛІДКИ ВПРОВАДЖЕННЯ SMART GRID 

Розвинені країни світу є найбільшими споживачами енергетичних ресурсів і 
імпортують значні їх обсяги з інших країн. Все це призводить до зростання дефіциту 
платіжного балансу, витрат бюджету та кінцевих споживачів. У відповідь на це на 
міжнародному та національному рівнях були прийняті відповідні програми з поступового 
переходу на використання відновлюваних джерел енергії. Дана політика поряд із явними 
позитивними наслідками має і свої обмеження, які пов’язані із нестабільністю 
відновлюваних джерел енергії в якості джерела для виробництва електроенергії. Починаючи 
з 2009 року почалося активне впровадження технології Smart Grid. Існуючі традиційні 
мережі електропостачання на сьогоднішній день є морально застарілими в першу чергу через 
складність збору інформації, адже вони не оснащені системою зворотного зв’язку. Протягом 
останнього десятиліття спостерігається тенденція до збільшення питомої ваги 
відновлюваних джерел у структурі виробництва електроенергії у розвинених країнах світу: у 
США, країнах Західної Європи та у Австралії відсоток відновлюваних джерел складає від 
12% до 21% від загального обсягу виробленої енергії [1].  
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Smart Grid (Розумні мережі) – це модернізовані мережі електропостачання, що 
використовують інформаційні та комунікаційні мережі та технології з метою збору 
інформації щодо виробництва та використання електроенергії, що дозволяє автоматично 
підвищувати ефективність, надійність та стабільність виробництва та розподілу 
електроенергії за одночасного зниження її вартості [2]. Кожен споживач встановлює 
«розумний лічильник», який акумулює інформацію з приводу особливостей споживання 
електроенергії та на основі зібраних даних оптимізує потоки, обираючи постачальників за 
найбільш вигідним для споживача тарифом. Запровадження Smart Grid передбачає 
децентралізацію та диверсифікацію джерел постачання електроенергії [3].  

На початок 2014 загальний обсяг інвестицій у ринок Smart Grid склав $14,9 мільярдів, 
найбільші відрахування у розвиток щорічно здійснюють США та Китай, а також країни-
лідери ЄС та Австралія. На 2014 рік у Китаї вже встановлено 250 млн. «розумних 
лічильників», що вдвічі перевищує відповідний показник у США [4]. Згідно проведеного 
Світовим Економічним Форумом дослідження необхідно витратити $7,6 трильйонів у 
найближчі 25 років для повного переходу розвинених країн на систему Smart Grid [5]. Згідно 
підрахункам Департаменту Енергетики США за 20 років перехід на нові мережі допоможе 
зекономити від 46 до 117 мільярдів доларів [6].  

Не менш важливою причиною для занепокоєння є захищеність інформації від кібер-
атак. Інформація, що надсилається трансформатором, має низький рівень захищеності і 
кодується легким для зламування кодом. Будь-який технічно підкований користувач матиме 
змогу підробляти дані або отримувати доступ до інформації інших користувачів [7]. Іншим 
аргументом проти є окупність інвестицій. Багато платників податків не бажають витрачати 
гроші сьогодні заради економічного ефекту, який вони зможуть відчути лише через 20 років. 
Тим не менш, обсяги світового споживання електроенергії до 2040 згідно прогнозам зростуть 
удвічі, що вимагає впровадження високотехнологічних інтенсивних, а не екстенсивних 
методів розширення виробництва електроенергії, аби запобігти виснаженню ресурсів 
планети [8].  

Чи готова Україна до переходу від старих мереж до нової системи Smart Grid? На 
сьогоднішній день відповідь безумовно є негативною. Головною перепоною, яку 
підкреслили аналітики компанії General Electric Energy, що є світовим лідером у розробці і 
впровадженні технологій «розумних мереж», є законодавча база України[9]. Іншим питанням 
є актуальність введення системи з економічної точки зору. На відміну від загальносвітової 
тенденції, на Україні обсяг виробленої за рахунок відновлюваних джерел електроенергії на 
2014 рік склав 1,4 млрд. кВт-г (менше одного 1%). Близько 48% енергії виробляється за 
рахунок АЕС, 45% - ТЕС, ТЕЦ [10].  

Внаслідок несприятливої геополітичної ситуації та погіршення відносин із Росією 
Україна має першочергову ціль диверсифікації постачальників енергоресурсів. Враховуючи 
обраний про-європейський вектор подальшого розвитку, Україна має адаптувати не лише 
економіку та правову базу, але й енергетичну, екологічну та інші сфери з метою створення 
умов для повноцінної інтеграції у Європейський Союз у майбутньому. Враховуючи той факт, 
що країни ЄС є одними із передових по впровадженню Smart Grid, перехід до нової системи 
електроенергетики є надзвичайно актуальним для створення умов подальшого розвитку 
України як європейської держави. 
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ВПЛИВ ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИХ ВІДНОСИН НА  
РОЗВИТОК АЗІЙСЬКОГО РЕГІОНУ 

Дослідження проблематики співробітництва України з країнами Азії змушує звернути 
увагу на стан, тенденції та перспективи розвитку даного регіону. Важливим є уникнення 
стереотипів, які встигли вкоренитись в загальній свідомості. Маємо на увазі тези про деяку 
відсталість Азії відносно Західної Європи та Північної Америки, колоніальний характер 
взаємин регіону відносно колишніх метрополій, умовне об’єднання усіх держав цієї частини 
світу в єдине ціле без врахування наявності різних цивілізаційних центрів тощо. 

Доцільно відзначити факт, що за даними Світової Організації Торгівлі в 2013 р. на 
країни Азії припадало 31,5% всієї товарної торгівлі світу і, якщо відносне значення є 
співставним із 2012 р., то абсолютні цифри говорять про зростання обсягів реалізованої 
продукції на 133 млрд. дол. США впродовж року [1, P. 23; 2, P. 21]. Тезу про "колоніальну 
залежність Азії" спростовують декілька показників. По-перше, більша частина (53-54% 
впродовж останніх років) торговельних потоків в азійському регіоні носить внутрішній 
характер, а поставки до третіх країн нерідко пов’язані із наявністю коопераційних мереж або 
внутрішньофірмовим переміщенням в рамках діючих ТНК/МНК. По-друге, за даними 
ЮНКТАД, в загальній структурі експорту з розглядуваного регіону 60% припадає на товари 
промисловості, і тільки 40% – на продукцію сировинного та аграрного характеру [3, 88-89]. 

При дослідженні будь-яких питань економіки, що стосуються країн Азії, важливо 
пам’ятати, що це надзвичайно неоднорідна частина світу, яка об’єднує ісламський Близький 
Схід (з своїми численними проблемами та загрозами), Середню Азію (в складі держав, що 
утворились після розпаду СРСР), Індію та Китай (дві держави, кожна з яких налічує понад 1 
мільярд чоловік населення та володіє величезними територіями), південно-східну Азію з 
"економіками-тиграми", Японію та Республіку Корея зі своїми значними потенціалами та 
геоекономічними амбіціями. Не можна обходити увагою і наявність декількох потужних 
інституцій регіональної інтеграції. В першу чергу, маємо на увазі Лігу Арабських держав та  
АСЕАН. 

Проаналізувавши дані, якими оперують провідні профільні міжнародні організації (в 
першу чергу, СОТ та ЮНКТАД), можна стверджувати, що сьогоднішня Азія – регіон, який 
достатньо динамічно розвивається навіть не зважаючи на кризу, що розпочалась в 2008 р.  
Так, впродовж 1990-2013 років частка країн Азії в світовому експорті товарів виросла з 




